

Numai vechituri

Șoselele din România, imperiul rablelor

Vechimea medie a parcului de autoturisme din România, în 2018, s-a situat la 15,4 ani, peste media UE, de 11 ani, se arată într-o analiză de specialitate publicată, joi, de Asociația Producătorilor și Importatorilor de Autoturisme (APIA). Potrivit sursei citate, în ansamblu, recente date referitoare la evoluția parcului auto din România, publicate de către autorități, arată o deteriorare constantă a vârstei medii a acestuia, dar mai important, o creștere a numărului de autoturisme vechi și foarte vechi care continuă să-l alimenteze din plin, mai ales în ultimii doi ani, de când a fost eliminat Timbrul de mediu. Astfel, autoturismele a căror normă de poluare este foarte ridicată, respectiv o vechime de peste 15 ani - vârsta la care se califică pentru programul Rabla - aveau, la sfârșitul lui 2018, o pondere de circa 47% - „Având în vedere evoluția în timp a nivelului maxim admis al emisiilor poluante pentru omologarea autovehiculelor, dar și nivelul acestora în trafic, această situație reflectă potențialul extrem de ridicat de deteriorare a calității aerului din orașe. O vechime de peste 15 ani corespunde unor norme de poluare, în cel mai fericit caz, de Euro3“. În acest context, este de remarcat creșterea ponderii autoturismelor cu motorizare diesel existente în parcul auto din România, care, pe parcursul lui 2018, aproape și-a dublat ponderea, de la 24,8 la 44,6%. În ce privește



repartizarea parcului de autoturisme între regiunile de dezvoltare ale României, ea relevă o distribuție relativ echilibrată (10 - 13%), cu excepția regiunii București - Ilfov, unde se înregistrează și un număr mai mare de vehicule cu vârstă mai mică de 10 ani. „Din informațiile publicate de autoritatea de înmatriculare (DRPCIV) rezultă că vechimea medie a autoturismelor din România a fost în 2018 de circa 15,4 ani, în timp ce, conform ACEA, pe ansamblul UE (date 2016), ea a fost de 11 ani. Un alt indicator relevant pentru dimensiunea parcului auto național și potențialul său de creștere este gradul de motorizare, iar din acest punct de vedere, România, cu cele 328 unități la mia de locuitori este pe ultimul loc în UE. Media pe ansamblul țărilor din

UE, consemnată în 2016, a fost de 587 autoturisme/1.000 locuitori“, notează APIA. Statistica DRPCIV relevă faptul că, în 2018, parcul auto național din România ajunsese la aproape 8,20 milioane de unități, în creștere cu 7,30% față de anul anterior, când erau consemnate peste 7,635 milioane unități. Din acest total, 1.381.620 erau înmatriculate în București - un salt cu 4,64%, comparativ cu 2017. La nivel național, 2,546 milioane de unități erau mai vechi de 11 - 15 ani, 2,012 milioane de unități aveau vechime între 16 și 20 ani, iar 1,892 milioane aveau peste 20 ani vechime. În ceea ce privește autovehiculele cu vechime de 0 - 2 ani, la nivel național erau înregistrate, la sfârșitul lui 2018, 329.069 unități, din care 235.704 de autoturisme.

Aeroportul Constanța, terminal de tranzit pentru zboruri intercontinentale?

Autoritatea Aeronautică Civilă Română (ACCR) a eliberat, la începutul acestei săptămâni, un nou certificat de conformitate prin care Aeroportul Internațional Mihail Kogălniceanu (IMK) Constanța este autorizat să opereze zboruri cu aeronave de transport de cele mai mari dimensiuni, informează directorul general Bogdan Artaș. Potrivit sursei citate, ACCR a aprobat marți, 16 iunie, modificarea certificatului RO 08, deținut de AIMK din 2017, în conformitate cu Regulamentul UE 216/2008 și regulile de implementare stabilite prin Regulamentul UE 139/2014, prin

inclusiunea unor tipuri de aeronave de cele mai mari dimensiuni, ce pot opera de acum, pe aeroportul din Constanța. „Din această vară, pe Aeroportul Internațional Mihail Kogălniceanu Constanța pot ateriza, staționa și vor decola aeronave din seriile: Boeing B747-400/300/200/100, Boeing B777-200LR/300F/300ER, McDonnell Douglas MD 11, Airbus A330-300, Airbus A340 - 600 și Antonov AN 124. Dimensiunile și rezistența elementelor de infrastructură aeroportuară și echipamentele de care dispunem (balizaj, protecție împotriva incendiilor și mijloace de

comunicații) permit aterizarea aeronavelor 'long carrier' și efectuarea serviciilor de tip cargo, pentru acestea“, a declarat Bogdan Artaș.

Aeroportul de pe litoral are dotările necesare pentru a permite operarea a două aeronave "wide-body" sau trei aeronave "narrow-body" pe oră, aparate de zbor ce au capacitate de transport între 200 și 530 de pasageri și cantități mari de marfă - până la 150 tone cargo, pe distanțe de peste 12.000 km, astfel că AIMK poate deveni de acum terminal de tranzit pentru zborurile intercontinentale

Zilnic, 350 de persoane se plimbă cu bicicletele Primăriei

Cele 390 de biciclete gratuite puse la dispoziția constănțenilor de Primăria Constanța sunt folosite, zilnic, de sute de oameni. Conform înregistrărilor din sistem, zilnic, aproximativ 350 de persoane folosesc bicicletele prin sistemul bike-sharing. La nicio lună de la darea în folosință a stațiilor au fost efectuate aprox. 10 mii de trasee, cele mai multe în zilele de weekend și după-

amiaza, spun reprezentanții Primăriei. „Ca să puteți folosi bicicletele trebuie să vă prezentați la agențiile Serviciului Public de Impozite și Taxe Constanța unde vi se va elibera, în mod gratuit, un card de utilizator. Pe baza acestuia, orice constănțean sau turist va putea să ridice, de la oricare din cele 24 de stații amplasate în oraș, o bicicletă. Pentru a putea folosi echipamentul, utilizatorii

trebuie să respecte mai multe condiții. Ei trebuie să fie înregistrați în sistem și să se încadreze în intervalul orar 07:00 - 24:00, de luni până duminică. Ultima închiriere se poate face cu maximum două ore înainte de închiderea centrului, iar echipamentul va putea fi ridicat și returnat de la orice stație de biciclete în regim self-service. Bicicletele pot fi utilizate doar de persoanele de peste 14

ani, două ore, indiferent de numărul de închirieri zilnice. Intervalul minim între utilizări este de 10 minute. Bicicletele nu pot fi subînchiriate, folosite la curse de biciclete, pentru transportul de pasageri sau în situații de vânt puternic sau furtuni. Aplicația CT Bike poate fi descărcată gratuit din Google Play și AppStore. Odată descărcată, veți avea acces la toate informațiile.

Pe scurt.

SPIT - campanie de informare

În perioada 20-21 iunie și 27-28 iunie 2019, inspectorii ai Serviciului Analiză, Constatăre și Control din cadrul Serviciului Public de Impozite și Taxe (SPIT), Constanța vor desfășura o campanie de informare în stațiunea Mamaia și în Satul de Vacanță cu privire la modul de declarare și achitare a taxei de dezvoltare și promovare a turismului pentru operatorii economici (persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprinderi familiale și persoane juridice).

SPIT amintește că aceștia au obligația achitării și depunerii declarației pentru taxa de dezvoltare și promovare a turismului până la data de 01 iulie 2019. Neachitarea taxei la termenul scadent atrage după sine calculul de majorări de întârziere în cuantum de 1% pentru fiecare lună sau fracție de lună. Operatorii economici care încep desfășurarea activității economice sau cei care obțin/vizează autorizația de funcționare/ avizul program funcționare sau autorizația pentru ocuparea temporară a domeniului public după aceste date, au obligația să depună o declarație în termen de 30 de zile de la data începerii activității sau obținerii documentelor de autorizare. Constituie contravenții depunerea peste termen a declarațiilor, nedepunerea declarațiilor, depunerea declarațiilor cu informații eronate, nedeclararea în termen de 30 de zile a modificărilor intervenite care conduc la recalcularea taxei și se sancționează cu amendă de la 283 lei la 706 lei, în cazul persoanelor fizice autorizate, întreprinderilor individuale și întreprinderilor familiale, și cu amendă de la 1.132 lei la 2.500 lei, în cazul persoanelor juridice.

Ce puteți vedea la fostul cinema Republica în weekend

Consiliul Județean Constanța prin Centrul Cultural Județean Constanța „Teodor T. Burada” vă invită weekend de weekend la film, în sala mare a Centrului Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”. Sala de cinema este unică la nivelul orașului Constanța, având o capacitate 769 de locuri, dotată cu ecran transonor și un sistem de sunet Dolby Digital Surround 7.1.

Programul proiecțiilor din acest weekend (21 - 23 iunie):

- VINERI - 21 iunie 2019, ora 17:30 - A dog's journey - proiecție 2D
 - VINERI - 21 iunie 2019, ora 20:00 - Parking - proiecție 2D
 - SĂMBĂTĂ - 22 iunie 2019, ora 12:00- Pokémon Detectiv Pikachu - proiecție 3D
 - SĂMBĂTĂ - 22 iunie 2019, ora 17:30 - A dog's journey - proiecție 2D
 - SĂMBĂTĂ - 22 iunie 2019, ora 20:00 - Men in black: International - proiecție 3D
 - DUMINICĂ - 23 iunie 2019, ora 12:00 - Secret life of pets - proiecție 3D
 - DUMINICĂ - 23 iunie 2019, ora 17:30 - A dog's journey - proiecție 2D
 - DUMINICĂ - 23 iunie 2019, ora 20:00 - Men in black: International - proiecție 3D
- Informațiile legate de programul de vânzare al bilete sunt disponibile pe site-ul oficial <http://www.cmeptjc.ro/>, pe pagina de Facebook sau direct la casieria centrului, din B-dul Ferdinand, nr.56 (fostul Cinema Republica).